



# 美东部迎 “史上最强” 暴风雪

## 公交地铁航班停运 多州进入应灾紧急状态

强暴风雪“乔纳斯”23日继续席卷美国东北部大部分地区,造成至少12人死亡,包括首都华盛顿在内的东北部地区和部分南部地区有8500万人遭遇强降雪等恶劣天气。

截至当地时间23日16时,包括纽约州、弗吉尼亚州和宾夕法尼亚州在内的11个州以及华盛顿哥伦比亚特区都已宣布进入紧急状态。

美国国家气象局的数据显示,截至当地时间23日15时,美国东北部地区共有67个地方的降雪量已超过61厘米。气象部门预计,此次暴风雪天气将一直持续到当地时间24日上午。

### 百年一遇

美国国家气象局说,美国东部大西洋沿岸大部地区上周末启动暴风雪预警,华盛顿特区、田纳西州、北卡罗来纳州、弗吉尼亚州、马里兰州以及宾夕法尼亚州已相继宣布进入应灾紧急状态。

美国气象部门最新数据显示,暴风雪“乔纳斯”当天继续从华盛顿及附近地区向东北部包括纽约市在内的沿海地区迁移,途经地区的降雪量每小时为2.5厘米至7.6厘米。受“乔纳斯”影响,美东沿海一些地区的风速达到每小时112公里,并在新泽西州部分地区引发洪水灾害。

美国国家气象局此前向包括华盛顿、宾夕法尼亚州费城市以及纽约市在内的美国东北部主要城市共计3300万人口发布的暴风雪警报目前尚未解除。未来几天,这场超强暴风雪将影响全美至少20个州的8500万居民。《华盛顿邮报》天气报道团队甚至用巨型雪人“雪斯拉”来形容这场暴风雪之大。

美国阿库气象公司气象学家亚历克斯·索斯诺夫斯基说,如果预报准确,这场暴风雪有可能打破1922年暴风雪的降雪纪录。

### 城市停摆

在恶劣天气影响下,位于华盛顿的学校、美国联邦政府办公楼以及市政府办公楼22日中午提前关闭,市政府提醒居民尽量在当天下午3时前赶回家中。华盛顿地铁系统发言人丹·斯特塞尔说,华盛顿地区的地铁将从22日晚至24日晚停止运营。

纽约州州长安德鲁·科莫23日宣布该州进入紧急状态,呼吁居民留在家中不要外出;纽约州国民警卫队将部署600人、数百台设备随时准备救援。

纽约市长比尔·德布拉西奥已经宣布这座全美最大城市进入“冬季天气紧急状态”,呼吁市民如果不是“十万火急”应尽量减少外出。

综合纽约、新泽西等地交通主管部门消息,鉴于路面状况差和能见度低,纽约市暂停了所有公共汽车服务,将根据天气情况决定何时重新运行。纽约地铁继续运营,长岛铁路和北方铁路减少了车次。

此外,美国主要航空公司相继取消部分或全部本周末途经美东部地区的航班,涉及的航班数量超过6600架次。纽约肯尼迪、拉瓜迪亚、纽瓦克三大机场航班几乎全部取消。

### 超市抢购

面对暴风雪来袭,华盛顿市民囤积物资,为可能出现的城市瘫痪做好准备。当地多家超市货架上的卫生纸、牛奶、面包等已经被抢购一空。

路透社报道,由于能见度极低且路况糟糕,汽车侧滑、侧翻的交通事故时有发生。目前,暴风雪已导致来自阿肯色州、田纳西州和肯塔基州的6人在交通事故中不幸丧生。

随着大风和海水涨潮,从弗吉尼亚州到纽约市的临大西洋地带可能会暴发洪水。

以海滩度假闻名的马里兰州大洋城紧急救援部门官员警告说,这次洪水的水位可能超过两年多前飓风“桑迪”过境时的“手笔”。

今冬原本是华盛顿最暖的冬天之一,异常暖和的天气甚至使得樱花在刚刚过去的12月盛开。不料,该市转眼间便迎来罕见寒潮。

气象专家预计,寒潮将在23日白天达到巅峰,23日夜间或24日早晨将逐渐退去。

### 冷冷冷! 多国天气“告急”

#### 韩国►“最强寒流”

韩国气象厅预报,已经连续多日的寒流上周末升级为“最强寒流”,韩国大部分地区出现今年冬季的最低温度,首都首尔更迎来酷寒。

23日,首尔温度为零下13摄氏度至零下9摄氏度。寒流24日达到顶峰,首尔最低气温将进一步降至零下18摄氏度,议政府、高阳、堤川为零下20摄氏度。全国各地将迎来入冬最冷天气。

另一方面,首都圈还将刮起四五级大风,令体感温度更低。即便在韩国南部的光州,温度也下降至零下12摄氏度至零下6摄氏度,济州为零下4摄氏度至零下2摄氏度。

为此,韩国气象厅5年来首次就首尔天气发布寒潮预警。韩联社报道,韩国气象厅寒潮预警的两种情况分别是:第二天气温比前一天骤降15摄氏度,或连续两天气温不足零下15摄氏度。

#### 日本►暴雪来袭

日本气象厅也称,日本西部、西南部和中部地区将迎来大风和强降雪天气,西部和西南部地区气温将骤降至往年平均气温以下。

日本气象厅23日预报,北陆预计降雪40厘米,东北、东海、近畿和九州北部地区将降雪30厘米,关东、四国和九州南部地区降雪为15至20厘米。

日本气象厅警告,恶劣天气恐造成交通拥堵、水管冻裂和农作物受灾。

共同社援引气象官员的话报道,此次极端天气类似2010年12月31日和2011年1月1日的酷寒。当时,鸟取县一处滑雪场雪崩,致死4人,另有上千辆汽车被困积雪道路。

#### 德国►数百事故

德国警方23日说,由于寒流来袭导致路面结冰,德国全国22日夜间以来已发生数百起交通事故,导致多人受伤。

22日夜间以来,德国多地迎来降雪或冻雨天气,道路湿滑得像溜冰场一般,追尾、相撞和翻车等事故频发。其中,“重灾区”是南部和东部地区。

在西南部的巴登-符腾堡州,一天内就发生超过140起交通事故。在海尔布龙一处公路,发生9车连环追尾事故,导致一人受伤。德国警方呼吁民众取消不必要的出行计划。

目前,铁路系统仍正常运营,似乎没有受到恶劣天气影响。

(本版稿件据新华社)

### 从零下十几摄氏度飙升至十几摄氏度 寒潮刚走,热浪再袭英国

链接

在刚刚送走持续数周的寒潮之后,英国迎来了一股热浪,预计气温将从零下十几摄氏度飙升至罕见的14摄氏度。

英国气象局说,从23日开始,英国大部分地区将迎来明媚阳光以及干燥和暖的天气,英格兰中部和南部、首都伦敦等地气温可能升至14摄氏度,相当于往年此时平均气温的两倍。

英国今年频繁遭遇极端天气,引

起不少人关注。就在几天前,英国多个地区的气温还保持在零下12摄氏度,伦敦市中心的特拉法尔加广场喷泉被冻住,苏格兰高地的阿勒浦河18日甚至出现了只有北冰洋和波罗的海才有的“冰雪薄饼”。“冰雪薄饼”由漂浮在河流上的旋转泡沫冻结而成,尺寸类似圆形餐盘。

英国气象学家海伦·罗伯茨介绍,随着一股热带气浪从西南方向进入英

国,英国大部分地区23日开始升温,预计持续至25日。直到本周前半部分,英国都将维持在“显著高于平均气温”的状态。

尽管英国最近几周遭遇罕见寒潮,但是不少专家预测,寒潮只是“小插曲”,2016年可能创下最热纪录。英国哈德利气候预测与研究中心说,2016年可能成为史上最热的一年,继2015年再次刷新高温纪录。